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***** 

Präsidentin Doris Bures: Meine sehr geehrten Damen und Herren, ich eröffne nun 

die 79. Sitzung des Nationalrates.  

Einlauf und Zuweisungen 

Präsidentin Doris Bures: Hinsichtlich der eingelangten Verhandlungsgegenstände und 

deren Zuweisungen verweise ich gemäß § 23 Abs. 4 der Geschäftsordnung auf die im 

Sitzungssaal verteilte Mitteilung. 

Die schriftliche Mitteilung hat folgenden Wortlaut: 

A. Eingelangte Verhandlungsgegenstände: 

Anfragebeantwortungen: 3166/AB bis 3181/AB 

B. Zuweisungen in dieser Sitzung: 

a) zur Vorberatung: 

Ausschuss für Arbeit und Soziales: 

Antrag 836/A der Abgeordneten Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend ein Bundesgesetz, mit dem das Arbeiterkammergesetz 1992 geändert wird 

Ausschuss für Familie und Jugend: 

Antrag 838/A der Abgeordneten Michael Bernhard, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend ein Bundesgesetz, mit dem das Kinderbetreuungsgeldgesetz (KBGG) geändert 

wird 

Finanzausschuss: 

Antrag 839/A der Abgeordneten Josef Schellhorn, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz vom 7. Juli 1988 über die Besteuerung 

des Einkommens natürlicher Personen (Einkommensteuergesetz 1988 – EStG 1988) 

geändert wird 

Gesundheitsausschuss: 

Antrag 842/A der Abgeordneten Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über das Herstellen und In-

verkehrbringen von Tabakerzeugnissen und verwandten Erzeugnissen sowie die Wer-

bung für Tabakerzeugnisse und verwandte Erzeugnisse und den Nichtraucherinnen- 

bzw. Nichtraucherschutz (Tabak- und Nichtraucherinnen- bzw. Nichtraucherschutzge-

setz – TNRSG) geändert geändert wird 
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Ausschuss für innere Angelegenheiten: 

Antrag 843/A der Abgeordneten Dr. Irmgard Griss, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Organisation der Sicher-

heitsverwaltung und die Ausübung der Sicherheitspolizei (Sicherheitspolizeigesetz – 

SPG) geändert wird 

Antrag 845/A(E) der Abgeordneten Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Abnahme der rechtswidrigen Beschilderungen der Erstaufnahmestellen als 

Ausreisezentren 

Justizausschuss: 

Antrag 840/A der Abgeordneten Dr. Irmgard Griss, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Haftung der Organe der 

Gebietskörperschaften und der sonstigen Körperschaften und Anstalten des öffentli-

chen Rechts für Schäden, die sie dem Rechtsträger in Vollziehung der Gesetze unmit-

telbar zugefügt haben (Organhaftpflichtgesetz – OrgHG) geändert wird 

Antrag 841/A der Abgeordneten Dr. Irmgard Griss, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Haftung der Gebietskör-

perschaften und der sonstigen Körperschaften und Anstalten des öffentlichen Rechts 

für in Vollziehung der Gesetze zugefügte Schäden (Amtshaftungsgesetz – AHG) geän-

dert wird 

Verfassungsausschuss: 

Antrag 827/A der Abgeordneten Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Zahl, den Wirkungsbe-

reich und die Einrichtung der Bundesministerien (Bundesministeriengesetz 1986 – 

BMG) und das Bundesgesetz vom 25. Jänner 1989 über die Ausschreibung bestimm-

ter Funktionen und Arbeitsplätze sowie die Besetzung von Planstellen im Bundesdienst 

und über die Änderung des Bundes-Personalvertretungsgesetzes (Ausschreibungsge-

setz 1989 – AusG) geändert werden 

Antrag 828/A der Abgeordneten Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Finanzie-

rung politischer Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) geändert wird 

Antrag 829/A der Abgeordneten Dr. Nikolaus Scherak, MA, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Finanzierung politi-

scher Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) geändert wird 
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Antrag 830/A der Abgeordneten Dr. Nikolaus Scherak, MA, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundesverfassungsgesetz, mit dem das Bundes-Verfassungsgesetz ge-

ändert wird 

Antrag 831/A der Abgeordneten Dr. Nikolaus Scherak, MA, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundes(verfassungs)gesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Finan-

zierung politischer Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) und das Bundesgesetz über 

Förderungen des Bundes für politische Parteien (Parteien-Förderungsgesetz 2012 – 

PartFörG) geändert werden 

Antrag 832/A der Abgeordneten Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Medienkooperations- und –förde-

rungs-Transparenzgesetz (MedKF-TG) geändert wird 

Antrag 833/A der Abgeordneten Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Finanzie-

rung politischer Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) geändert wird 

Antrag 834/A der Abgeordneten Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Finanzie-

rung politischer Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) geändert wird 

Antrag 835/A der Abgeordneten Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Finanzie-

rung politischer Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) geändert wird 

Antrag 846/A der Abgeordneten Mag. Jörg Leichtfried, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Finanzierung politi-

scher Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) geändert wird 

Antrag 847/A der Abgeordneten Mag. Jörg Leichtfried, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Finanzierung politi-

scher Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) geändert wird 

Antrag 848/A der Abgeordneten Mag. Dr. Wolfgang Zinggl, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Finanzierung politi-

scher Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) und ein Bundesgesetz, mit dem das 

Bundesgesetz über Förderungen des Bundes für politische Parteien (Parteien-Förde-

rungsgesetz 2012 – PartFörG) geändert werden 

Antrag 849/A der Abgeordneten Mag. Dr. Wolfgang Zinggl, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Finanzierung politi-

scher Parteien (Parteiengesetz 2012 – PartG) geändert wird 
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Ausschuss für Wirtschaft, Industrie und Energie: 

Antrag 844/A der Abgeordneten Josef Schellhorn, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Wirtschaftskammergesetz 1998 geändert wird 

b) zur Enderledigung im Sinne des § 28b GOG (vorbehaltlich der endgültigen 

Entscheidung des Ausschusses): 

Ausschuss für Forschung, Innovation und Digitalisierung: 

Österreichischer Forschungs- und Technologiebericht 2019, vorgelegt vom Bundesmi-

nister für Bildung, Wissenschaft und Forschung und von der Bundesministerin für Ver-

kehr, Innovation und Technologie (III-293 d.B.) 

***** 

Präsidentin Doris Bures: Weiters weise ich die Anträge 850/A bis 852/A jeweils dem 

Verfassungsausschuss, die Anträge 853/A und 854/A jeweils dem Gesundheitsaus-

schuss, den Antrag 855/A dem Ausschuss für Arbeit und Soziales, den Antrag 856/A 

dem Budgetausschuss und den Antrag 857/A dem Ausschuss für Familie und Jugend zu. 

Fristsetzungsanträge 

Präsidentin Doris Bures: Vor Eingang in die Tagesordnung teile ich noch mit, dass 

die Abgeordneten Mag.a Meinl-Reisinger, Kolleginnen und Kollegen beantragt haben, 

dem Verfassungsausschuss zur Berichterstattung über den Antrag 56/A der Abgeord-

neten Dr.in Griss, Kolleginnen und Kollegen betreffend „ein Bundesgesetz, mit dem das 

Parteiengesetz 2012 und das Geschäftsordnungsgesetz 1975 geändert wird“, eine Frist 

bis 1. Juli 2019 zu setzen. 

Ferner liegt das von fünf Abgeordneten gemäß § 43 Abs. 3 der Geschäftsordnung ge-

stellte Verlangen vor, eine kurze Debatte über diesen Fristsetzungsantrag durchzufüh-

ren. Diese kurze Debatte wird sogleich stattfinden. Die Abstimmung über diesen Frist-

setzungsantrag wird nach Schluss dieser Debatte erfolgen. 

***** 

Weiters teile ich mit, dass Frau Abgeordnete Mag.a Meinl-Reisinger beantragt hat, dem 

Verfassungsausschuss zur Berichterstattung über die Anträge 832/A, 828/A, 833/A, 

834/A und 835/A jeweils eine Frist bis 1. Juli 2019 zu setzen. 

Außerdem teile ich mit, dass Herr Abgeordneter Dr. Zinggl beantragt hat, dem Verfas-

sungsausschuss zur Berichterstattung über die Anträge 848/A und 849/A jeweils eine 

Frist bis 1. Juli 2019 zu setzen. 
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Diese Anträge werden gemäß der Geschäftsordnung nach Beendigung der Verhand-

lungen in dieser Sitzung zur Abstimmung gebracht werden.  

 


